



МАГНИЕВИК



Газета основана в 1946 году

Пятница, 23 августа 2024 г.
№ 27 (3753)

Газета трудового коллектива Ордена Отечественной войны I-й степени ОАО «Соликамский магниевый завод»

ЦИТАТА НОМЕРА:

«В эту праздничную субботу заводской Совет молодёжи проведёт интерактивную площадку для всех жителей и гостей города. С 14:00 до 18:00 на Воскресенской площадке у арт-объекта «Я люблю Соликамск» участники праздника ждут конкурсы, мастер-классы, ПРОФинтерактивы, корпоратив-

ные настольные игры, фотозона. Активные участники площадки смогут поучаствовать в лотерее и получить шанс выиграть крутые призы от СМЗ и Росатома».

Татьяна НЕВЕРОВА, начальник отдела социального развития (четвёртая полоса).

С новыми силами – на благо производства



В электролизном цехе завода вступил в работу обновлённый литейный конвейер № 2. За время проведённого капитального ремонта специалисты ремонтно-строительного цеха заменили на нём практически всё – от металлической рамы-основания и рабочей цепи с изложницами до воздухопроводов.

Александр Кулик, мастер смены технологов: «За первую неделю службы (с прошлой пятницы) никаких нареканий к работе конвейера нет. В производственный режим он вошёл практически сразу».

Для литейщиков цеха этот конвейер – самый главный, основной, ведь он непосредственно связан с печью непрерывного рафинирования магния, где готовится к разливке основной объём приходящего в отделение металла.



Уважаемые магниевики, уважаемые жители Соликамска!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником – Днём города!

Свой очередной день рождения Соликамск встречает на позитивной волне. Несмотря на все трудности и вызовы времени, успешно выполняют производственные программы промышленные предприятия. В первую очередь поздравляю с Днём города и с профессиональным праздником – Днём шахтёра – наших коллег и партнёров ПАО «Уралкалий».

Самые искренние и тёплые пожелания трудовым коллективам других предприятий и организаций Соликамска! Все мы нужны своему городу, все трудимся во благо его развития и процветания!

Достойное место занимает в этом ряду и наш Соликамский магниевый завод, поставщик «крылатого металла» и редкоземельных металлов для высокотехнологичных отраслей промышленности. Мы начали реализацию проекта строительства нового – разделительного производства, работа которого создаст новые рабочие места для соликамцев и принесёт налоговые отчисления в бюджет.

Стараемся вносить вклад в развитие общественной и культурной жизни города. Оказываем поддержку социальным проектам Соликамска, способствуем внедрению в деятельность бюджетной сферы механизмов Производственной системы «Росатома» (ПСР). Делаем всё от нас зависящее, чтобы наш любимый – древний, но молодой своим духом – город только хорошел, чтобы постоянно росло качество жизни соликамцев.

С праздником! Будьте счастливы и здоровы, пусть все ваши смелые планы осуществляются и всё задуманное получится!

**С уважением, Руслан ДИМУХАМЕДОВ,
генеральный директор ОАО «Соликамский магниевый завод»**

От зарплаты до трудовых разрядов

Сегодня мы публикуем продолжение диалога генерального директора завода Руслана Рафкатовича ДИМУХАМЕДОВА с представителями цехов предприятия.

Ответы на вопросы работников прозвучали на плановой встрече с трудовым коллективом, состоявшейся первого августа (начало – в предыдущем номере газеты).

– Можно ли начислять премию месяц в месяц, а не через месяц, а то премию после отпуска долго ждать приходится?



– Премия начисляется по результатам хозяйственной деятельности каждого структурного подразделения. То есть каждый цех подводит итоги месяца, считает объёмы, затраты и другие показатели.

А поскольку итоги отчётного месяца возможно подвести только после его окончания, соответственно, и начислить премию возможно только следующим месяцем. Но здесь есть и другая сторона, ведь находясь в отпуске, вы получаете приятный бонус в виде премии за ранее отработанное время.

– Не отменят ли 13-ю заработную плату в связи с переходом в ГК «Росатом»?

– Официально установленной «тринадцатой зарплаты» на нашем предприятии нет. Последние два года по решению руководства завода за высокие показатели работы выплачивалась годовая премия за полученную сверх бюджета чистую прибыль ОАО «СМЗ».

Действующими документа-

ми ГК «Росатом» также предусмотрена выплата годовой премии, но не просто так, а за высокие показатели в работе. По итогам 2024-го года мы планируем выплатить годовую премию.

– Когда молодой специалист приходит на СМЗ, он получает низкий разряд. А у низких разрядов и оплата соответствующая. А ждать первого повышения разряда долго – целый год после трудоустройства...

– Мы уже исправили этот момент. По новому Положению молодой работник, достигший определённой квалификации, может быть представлен цеховой комиссией на повышение разряда уже через полгода после трудоустройства.

Выращивать кадры на местах, стимулировать их профессиональный рост – сама ситуация на кадровом рынке подталкивает нас к этому. Особенно, если речь идёт о таких дефицитных специаль-



ностях как слесарь КИПиА, слесарь-ремонтник и другие.

– Просьба рассмотреть сроки сдачи табелей учёта рабочего времени и выплаты заработной платы. Табель сдаётся экономисту 25-го – 26-го числа, а за оставшиеся четыре-пять дней потом производятся постоянные корректировки по явкам-неявкам, доплатам. Отдел кадров не успевает делать приказы по переводам и замещениям. Рабочие, которые выходят, например, на доукомплектование, получают часть зарплаты позднее...

– Сроки выплаты заработной платы установлены Коллективным договором. Кроме того, Госкорпорацией «Росатом» установлены жёсткие сроки сдачи отчётности. Именно исходя из этих сроков, табели закрываются двадцать пятого числа каждого месяца. Соответственно, все возникшие изменения, действительно, возможно сделать только следующим месяцем. Но большие суммы отклонений зарплаты мы оплачиваем внепланово, стараемся сделать это как можно быстрее.

Пресс-служба
ОАО «СМЗ».
Фото Т.Седолобовой

Чистота и уют – не роскошь, а простая забота о людях

Ремонт душевых, раздевалок и комнат приёма пищи, улучшение бытовых условий работников – один из приоритетов руководства предприятия.

Этот ремонт (на фото) ведётся в здании центральных бытовых электролизного цеха.

Выполняется он силами ремонтно-восстановительного участка (РВУ) самого цеха. На сегодняшний день в работе у Оксаны Баяндиной и Галины Губиной, штукатуров-маляров этого подразделения, женские душевые (в том числе, и преддушевые помещения) на первом этаже здания. Работа над ними уже близится к своему концу. После этого девушкам останется отремонтировать здесь же, на первом этаже, ещё комнату просушки одежды, баню-сау-

ну, выполнить косметический ремонт санузлов.

Напомним, что сам ремонт в здании центральных бытовых начался зимой этого года. За прошедшее с тех пор время специалисты РВУ, продвигаясь планомерно сверху вниз здания, отремонтировали аналогичным образом два мужских этажа (третий и второй). К выполнению работ по «плотницкой» части привлекались мужчины-монтажники РВУ. Всё остальное – штукатурные, малярные, плиточные работы – целиком и полностью на плечах этих двух представительниц прекрасной половины коллектива.

«И это – далеко не единственная их забота в этом году, – отмечает Александр Валерьевич Мартынов, начальник РВУ. – Параллельно с этой большой работой нашим малярам приходилось постоянно переключаться на другие срочные заказы нашего первого цеха. Например, совсем недавно наши специалисты были заняты выполнением такой масштабной работы, как покраска новых оконных рам для отделения электролиза». (О работе по их замене мы тоже рассказывали совсем недавно! – ред.). Плановое окончание ремонтных работ в центральных бытовых – конец августа. А уже в сентябре-октябре специалистам РВУ предстоит приступить к ремонту так называемых вторых бытовых электролизного цеха, расположенных в здании его третьего отделения.

Улучшаются бытовые условия и сотрудников самого ремонтно-строительного цеха завода.

За помощью к его специалистам неизменно обращаются все, кто не имеет собственных

ремонтных служб. К счастью, сам «сапожник» при этом тоже не остался без «сапог».

«В этом году мы провели очень серьёзную работу по улучшению условий в нашей так называемой большой раздевалке, которая находится в бытовых первого цеха, – рассказывает Егор Иванович Хомяков, начальник цеха. – Обновили её практически полностью. Самое главное: приобрели и планомерно поменяли двести шкафов (сто для грязной и столько же – для чистой одежды). Очень трудоёмкая, кстати, работа, требующая от исполнителей и умелых рук и толковой головы.

Тут же, в комплексе с этим, поставили новые лавочки, оборудовали подставки для обуви, места под сушилки. И надо сказать, люди оценили такую заботу о них, не раз отмечали: «Приятно, когда не только одну работу от тебя требуют («давай-давай, успевай везде!»), но делают в свою очередь, что-то хорошее и для тебя тоже».

А Александр Сергеевич Якимов, старший мастер строительного участка, силами которого проводился ремонт в

этой раздевалке, добавил, что таких умелых помощников для сборки шкафов они нашли на соседнем – первом – участке своего цеха, в бригаде футеровщиков под руководством Станислава Викторовича Антипова, закреплённой за седьмым цехом.

Всего в результате проведённых преобразований улучшились бытовые условия ста работников цеха: футеровщиков, пескоструйщиков, слесарей и других.

Будут улучшены условия и во второй – малой (ею пользуются всего несколько человек – слесари и сварщики второго участка) раздевалке цеха, что находится у дымовой трубы цеха номер один. В настоящее время завершаем у них косметический ремонт, – рассказывает мастер А.С. Якимов. – Линолеум постелили, стены покрасили, заменили рамы. Небольшие затраты, а бытовые условия людей стали комфортней и приятней».

Елена БАЖЕНОВА.
Фото автора и
Т.Седолобовой



Счастливые металлурги

Семейный фестиваль металлургов под таким названием проводится на нашем предприятии уже второй год подряд.



Женский состав «Самой творческой семьи» Анциферовых-Шлюковых

В этом сезоне заявки на участие подали семь семей магниевики. Позади два месяца активных соревнований, несколько конкурсных этапов онлайн и офлайн форматов.

Стартовал фестиваль с викторины «Играем всей семьей!». Команды-участницы отвечали на вопросы, связанные с историей нашего предприятия и семейными традициями. Особое внимание и интерес участников викторины вызвал этап «Найти пару» среди известных заводских семей.

Под эгидой добрых дел прошёл второй этап фестиваля. В течение недели родители и дети творили добрые дела. Оказывали помощь приютам для животных, проводили субботники в общественных местах, участвовали в патриотических акциях.

На празднике «Семья Моя Заводская», приуроченном к

празднованию Дня металлурга, конкурсанты собственными силами организовали и провели туристический квест. А ещё участвовали в кулинарном конкурсе и в различных мастер-классах.

На этапе «Творческие посиделки» члены семей-участниц вязали мягкие игрушки (благотворительная акция «Мягкие лапки»), плели фирменные браслеты, мастерили кукол-зайчиков, а в рамках «Кулинарного творчества» показали свои семейные рецепты шарлотки, плова и рыбных котлет. Одним словом, действительно показали себя со всех сторон!

Общие итоги фестиваля подвела «Семейная суббота» – финальный фестивальный праздник сотрудников завода и их детей. Было весело, шумно, и в самом деле по-семейному.

По общим итогам конкурсных испытаний победа в

номинации «Самая активная семья» досталась Александру Кокшарову (прокальщику цеха №1), его жене Екатерине и детям Софии и Эдуарду. Вместе с ними в состязаниях на всех этапах фестиваля участвовала и бабушка Людмила Емельянова (сотрудница ремонтно-механического цеха).

Активисты заводского Совета молодёжи Сергей Башуров (цех №16) и Тамара Седолобова (заводоуправление) выиграли в номинации «Самая молодая семья». Возраст обоих молодых супругов (на тот момент ещё – будущих, а уже сегодня у нас есть повод поздравить их с законным бракосочетанием!) – 26 лет.

«Самой дружной» оказалась семья сотрудницы цеха №18 Виктории Березиной, её мужа Виталия и дочери Беллы.

Диплом победителя в номинации «Самая творческая семья» вручен Юлии Анциферовой из третьего цеха. Юлия, её дети Михаил и Мария, а также мама (бабушка семьи) Любовь Шлюкова, председатель заводского Совета ветеранов, – постоянные активные участники всех творческих конкурсов, проводимых предприятием.

Не остались без своей доли славы и все остальные семьи-участницы, дипломами отмечены все!

«Этот фестиваль ещё больше сблизил нас всех, дал возможность обрести новых знакомых из других семей магниевики. Такие яркие впечатления запомнятся надолго», – делится своим мнением Юлия Анциферова.

Но фестиваль на этом ещё не закончился. На этой неделе



А дружными в тот вечер были все!

магниевики высадили на территории родного завода более двадцати саженцев сирени и спиреи рябинолистной. Теперь в сквере у заводоуправления появилась аллея семей-участников заводского фестиваля «Счастливые металлурги»!

его организатора Анастасии Пантелеевой, одержавшей победу в конкурсе социальных грантов «Есть идея? Действуй!». Напомним, проект под таким названием реализован в Соликамске Горнорудным дивизионом государственной корпорации «Росатома».

Кстати, эта акция – не только финальный аккорд фестиваля, но ещё и – практическое воплощение проекта

Пресс-служба ОАО «СМЗ». Фото Т. Седолобовой



Прекрасная половина «Самой дружной семьи» года Виктория и Белла Березины

Наша площадка – самая популярная!

Активисты Совета молодёжи завода приняли участие в фестивале молодёжных сообществ и объединений «СОМ-Фест».

«СОМ-Фест» – часть программы «Регион для молодых», которая реализуется по поручению Президента России Владимира Путина. Соликамск стал одной из главных площадок фестиваля в Пермском крае. На Соляной версте встретились активные и целеустремлённые молодые люди, которые заинтересованы в развитии молодёжного самоуправления в городе и регионе.

Площадка ОАО «СМЗ» стала одной из самых популярных по посещаемости. Активисты Совета молодёжи рассказали всем участникам о возможностях самореализации и профессионального развития на предприятии. Специалисты отдела кадров Татьяна Рисова и Ирина Зайцева познакомили

молодых людей с условиями целевого обучения и ученического договора. Не обошлось без интересного рассказа об истории ОАО «СМЗ» и продукции завода от заведующей корпоративным музеем Ирины Верлевской.

«Мы воспользовались возможностью этого уникального фестиваля. Мы достойно показали себя, как сильная молодёжная организация. Надеемся, что молодые люди, которые подходили и общались с нами, заинтересуются СМЗ и обязательно придут к нам работать», – рассказал Сергей Башуров, председатель Совета молодёжи ОАО «СМЗ».

Пресс-служба ОАО «СМЗ». Фото Т. Седолобовой



С юбилеем!

Проектов новых, смелых планов!

На этой неделе отметит юбилей **Л.Н. ШЛЮКОВА**, председатель Совета ветеранов ОАО «СМЗ»!

Коренная заводчанка Любовь Никифоровна не на словах знает нужды и заботы лю-



дей труда, ветеранов производства. Под её руководством коллектив нашего Совета живёт плодотворной, яркой жизнью: все вместе мы оказываем социальную помощь ветеранам-магниевикам, проводим мероприятия, участвуем (и побеждаем!) во всевозможных конкурсах и проектах, путешествуем, творим, проявляем себя! А вдохновляет нас на всё это она, наша Любовь Никифоровна!

От души поздравляем нашего боевого, творческого председателя, с юбилеем! Счастья Вам в семье, успеха в делах, крепкого здоровья!

*Вы – председатель боевой!
И разных дел у Вас с лихвой.
Бодра, уверенна, умна,
Интеллигентна и честна!
Реализация проектов,
Мероприятия и встречи,
Велик работы Вашей спектр,
И труд успехами увенчан.
Вы вдохновляете примером,
И заряжаете настроем.
Забота о пенсионерах
Все знают: дорогого стоит!
Желаем Вам здоровья, сил,
Проектов новых, смелых планов,
Чтобы всегда на радость был
Вам труд в Совете ветеранов!*

Совет ветеранов

С бронзой нас!

Подведены итоги Спартакиады среди трудовых коллективов Соликамского городского округа сезона 2023-2024 годов!

Соликамский магниевый завод занял третье место в группе градообразующих предприятий города. Награды вручены на городском мероприятии празднования Дня физкультурника.

Поздравляем всех наших замечательных спортсменов, защищавших спортивную честь завода в городских и «междугородних» состязаниях! Молодцы!

Фото предоставлено
Д. Сенокосовым



С наградами ветераны спорта СМЗ

Заводские площадки Дня города

Завтра Соляная столица отметит 594-й день рождения.

Соликамский магниевый завод активно участвует в проведении этого праздника. Предприятие – один из партнёров мероприятия.

В 13:00 в здании выставочного комплекса «Казначейство» (ул. 20-летия Победы, 108) пройдёт выставка «**Олейниковы – почётные граждане города**», где познакомятся с историей жизни и творчества художников Семёна Ивановича (кстати, он 40 лет проработал на

нашем предприятии), и Надежды Григорьевны Олейниковых. На выставке «**Соликамск индустриальный**» будут представлены картины и молодых соликамских художников, которые, посетив недавно предприятие, отразили в своих произведениях красоту и величие СМЗ.

Также по традиции заводской Совет молодёжи проведёт интерактивную площадку для всех жителей и гостей города.

С 14:00 до 18:00 на Воскресенской площадке у арт-объекта «Я люблю Соликамск» участников праздника ждут конкурсы, мастер-классы, ПРОФинтерактивы, корпоративные настольные игры, фотозона. Активные участники площадки смогут поучаствовать в лотерее и получить шанс выиграть крутые призы от СМЗ и Росатома.

Оргкомитет



— От всей души!

Поздравляем **Тамару Седолобову** и **Сергея Башурова** с Днём бракосочетания!

*В этот день – торжественный, красивый
Молодым желаем всей душой
Жизни беззаботной и счастливой
И любви – прекрасной и большой!*



Коллектив пресс-службы

Поздравляем с 50-летием **Наталью Викторовну Нестерову!**

*Красивой женщине мы годы не считаем –
Сердечно с юбилеем поздравляем!
И красоту желаем не терять
И вместе со здоровьем умножать!*

Администрация и цехком цеха № 1

Поздравляем юбиляров августа: **Геннадия Николаевича Буюкова, Игоря Алексеевича Григоренко, Михаила Владимировича Дрёмина, Любовь Геннадьевну Журавлёву, Надежду Фёдоровну Ивашову, Марию Дмитриевну Идогову, Людмилу Васильевну Коскикову, Марию Егоровну Котельникову (с 95-летием!), Анатолия Александровича Мальцева, Любовь Егоровну Мальцеву, Марию Казимировну Плотникову (с 90-летием!), Александра Николаевича Попова, Вадима Викторовича Разенкова, Андрея Вячеславовича Сорошкина, Иозаса Антоновича Шашайтиса, Владимира Эдуардовича Тилле, Татьяну Ивановну Цидвинцеву, Надежду Александровну Чуклинову, Любовь Никифоровну Шлюкову, Валентину Ивановну Шпак!**

*Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы. Красоты,
И пусть сопутствует вам в жизни
Здоровье, счастье и успех!*

Совет ветеранов.

Поздравляем с днём рождения **Анну Сергеевну Горшкову, Татьяну Борисовну Паршакову, Николая Антоновича Ямко, Дениса Николаевича Мальгина!**

*Пусть лето не торопится из сердца,
Из ваших чувств, из жизни уходить.
Желаем вам его теплом согреться,
Удачи, счастья и весь мир любить!*

Коллектив цеха 20

Поздравляем с днём рождения **Виктора Васильевича Бычкова, Алексея Викторовича Дружинина, Андрея Анатольевича Губерта, Сергея Анатольевича Кайгородова, Александра Валентиновича Патрушева, Юрия Степановича Роговцова, Максима Сергеевича Пантелеева, Сергея Валерьевича Саит-Баталова, Ларису Николаевну Яценко, Марину Геннадьевну Губерт, Никиту Ивановича Ключкова, Ольгу Юрьевну Кузьменко, Наталью Викторовну Нестерову, Наталью Валерьевну Новикову, Сергея Станиславовича Куццо, Олега Владимировича Леонтьева, Андрея Владимировича Пантелеева, Юрия Леонидовича Еремеева, Игоря Александровича Цыногова, Александра Васильевича Бербенца, Юрия Валерьевича Шипулина, Владимира Владимировича Вальца, Дмитрия Викторовича Чекотина, Екатерину Викторовну Чигошвили, Нину Леонтьевну Гускову, Елену Андреевну Шепулёву, Юрия Михайловича Зуева, Сергея Валерьевича Кылосова!**

*Вас поздравляем с днём рожденья,
Пускай сопутствуют всегда:
Достойным целям всем – везенья,
И пусть замедлят ход года!*

Администрация и цехком цеха № 1

Поздравляем именинников августа: **Елену Владимировну Микову, Олега Халафовича Насибулмина, Евгению Владимировну Денисову.**

*Желаем вам синицу счастья
В руках покрепче удержать,
И все свои мечты и планы
С успехом реализовать!*

Цехком цеха № 18

Поздравляем именинников августа: **Елену Станиславовну Мальцеву, Алёну Леонидовну Бухаринову, Елену Евгеньевну Рудеву, Любовь Сергеевну Шалаеву, Людмилу Геннадьевну Власову, Галину Николаевну Лиховцову!**

*Счастья женского желаем,
От души вам в день рожденья,
Жизнь пусть дарит только радость
И прекрасные мгновенья!*

Администрация и цехком цеха № 15